



泡泡

Bubble  
专栏作家

Q&amp;A

## 给博物馆一个游乐园的主题

**Q**：我和老公都三十五了，我们挺早结婚，大学毕业一年后两人就在一起了，结婚买房子生孩子这些事情一一做完，发现生活挺无聊的。我们每年都会去国外一次，去到国外，发现那儿的女的过得挺精彩的，我在意大利认识一个女的，她和我一个年龄，结过一次婚离婚了，意大利男人跟中国男人很像，也很大男子主义的，她做导游，会跟很多男游客说说笑笑，带他们去各种地方，她老公觉得她跟那些男游客都有关系，就跟她离婚了，她带着两个孩子一起生活，在中国听起来她会很像苦情剧里的女主角，其实她过得很快乐。她跟我说，她经常会跟她看上的游客来一段罗曼史，谈个小恋爱。我很羡慕她的生活，想到自己今后几十年都跟一个男人生活我就感觉窒息。我老公是我第一个，也是唯一一个，他很无趣的。我很希望自己也能一直在爱情中滋养，我觉得你可以理解我，你能告诉我这会带来什么麻烦吗？

小念头

**A**：我是觉得你把婚前的念头放到了婚后，这就很麻烦。

我觉得婚姻生活有点像参观博物馆，你是没有去过游乐园，就直接去参观博物馆，刚去博物馆时，觉得不错，可以增长知识，后来发现老是这点知识，看多听多了觉得无聊，后来看到别人在游乐园玩得挺high，你才后悔怎么自己没去玩游乐园。

我想说的是，游乐园对很多人而言是很好玩，不过游乐园也有很多风险，有人就被旋转木马夹断了腿，也有玩过山车丧命的，我想跟你讲游乐园很好玩的人，一般不会告诉你这些事。有些人就是承受风险的能力比较强，或者没有什么风险意识，先自己想想你是怎样的人，才决定是不是也要去玩游乐园。

另外，如果你问我的意见的话，我认为我还是个尊重婚姻的人，至少我认为婚姻是男女双方都应该遵守的一个约定，结了，就该守住，没结之前或者离了之后，怎么恋爱都可以。当然，你没有后悔药可以吃，时间不能倒带到从前，所以，要么离了，和你那个意大利朋友一样，在游乐园，或者，从你老公身上打主意。再大牌的博物馆，也是经常从外面借点什么来弄弄主题展的，没什么资源的小博物馆更是需要外援。两个人讨论讨论吧，把自己心里的想法坦承出来，说不定你老公也有想逛游乐园的想法，交流交流，看看双方可以有什么改变，让生活变得不那么无聊、无趣。博物馆，其实可以不学究的。

Bubble



## 女追男也隔座山？



一部《致青春》，让我们看到了强悍版本的“女追男”的爱情故事。可是面对女主角来势汹汹的追求，男生的回应却是一句“你神经病啊”。现实中，这种“生猛”的倒追方式成功几率到底会有多少？为了避免被骂“神经病”，女追男的诀窍又在哪里？

现实生活中，倒追成功的，追根溯源，都是因为至少有一方面，是对方真正需要的，所谓把握到了“软肋”。

我有一男性友人，长相不错，美国名牌大学双硕士学位，回国后投身商业，干得风生水起。芳心暗许的、主动表白的女生一茬接一茬，但最终他选择了一位相貌平平、智商超群的归国女博士，该女子主攻专业和他正好互补。他告诉我，婚后他就想自己出来独立做一盘生意，他会和妻子共同奋斗。“各种应酬场合，美女看得太多了，但你和她讲任何东西她都不懂，再温柔也没有用，没法真正分担。”

另一男性友人，当年是著名乐评人、上海屈指可数的某电子乐队成员，外表帅气堪比日本动漫男主角，女粉丝无数，最终却选择了一个比他年龄

大的姐姐。为什么？他从小被家人宠坏，而女方做得一手好菜，而且为了爱他，无条件服从男方家规：必须等他开吃前二十分钟做菜，这样才能保证热气腾腾。她后来生下女儿，但仍需要上班，做事业女性，因为该男子只愿宅在家里打游戏……

她确实逆袭成功，得到了众人艳羡的帅哥，但为此成功付出的代价，也不是那些随意喊“我爱你”的小姑娘能做到的。

倒追成功，是婚礼那一瞬间，头顶上的五彩光环；但走下舞台，面对的仍是本质人生。想要克服种种显性条件差异，攻城掠地，打下对方这座江山，只有知己知彼，提供对方最需要的，但是也不要忘记，打江山容易，守江山难。

### 谁追谁，条件不适合，都隔座山

文1 走走

很多的男女思维定势其实是社会价值观的影响，女追男也是。对爱情的向往和对另一性别的需求，男女没有什么不同，男追女女追男都一样，并不存在所谓的“男追女隔座山，女追男隔层纸”这样的状况，成功不成功都取决于缘分、努力、坚持以及对方的心软程度。

所谓隔层纸的追求，大抵是对方也有这么层意思，你一捅，也就破了，说明你们是缘分到了，否则都会是隔座丘、隔座山甚或那座喜马拉雅山的追求。那要不要女追男？其实就取决于你的渴望程度，想，就追咯，顶多也就付点饭钱礼物钱，说不定还不用自己付钱只要付点心

力。但千万别有“是男人都不好意思拒绝女人追求”的想法。

当然，习惯的眼光里，“女追男”总是有点“二”，至少不够一持。这个时候就需要女生不能把“倒追”看得太隆重、过于当回事。你只有把这件事的心态放低到就当自己攒钱买限量版名牌包，才不会总觉得追男生丢面、憋屈。如果花了时间和精力买到了最心爱的包最好，也有可能你费尽心力，包被别人捷足先登买走了，或者你辛辛苦苦，它却不断“行情渐长”，你始终攒不够那个钱，这时候，最好的办法就是放弃，看看别的好看又适合自己的包。

### 女追男，心态要放低点

文1 钱伟

没看过电影，不好随便评价，但若有一个女生一而再再而三地示爱，作为男生说“神经病”的时候，潜意识是属于已经输掉了自己的绅士风度。

回忆大学时代，那个时候很流行交谊舞，我们都是跳着三步四步去恋爱的。那个时候，女生都在默默盼着有个王子会过来鞠躬，然后，伸手……可是，过来的“王子”几乎没有，青蛙还是有的。那时候女生都比较信奉一持，而男生却追求大胆！所以那个时候流行“女追男隔层纱”。但时代不同，现在的男生都是弱势化的趋

势，在“雄性动物负责追求”的自然规则也似乎要被改写了。“恋爱季”的交友活动中，就经常看到男生羞答答，倒是女生比较大方，跳舞、做游戏、非常主动。

其实即使时代再变，雄性荷尔蒙在体内的作用还是能触动男生进行主动追逐，但今天的女性也在情商上提高了不少。当女孩子们有了心仪对象，像电影里那么“穷追猛打”，那样很容易被骂“神经病”，但如果是非常温柔又善解人意地“勾引”，那么，男生还犹豫什么呢？

### 时代不同了，男女都一样！

文1 心融二姐